

妈妈在集市上给我买了两条漂亮的小金鱼，非常可爱。我很感激妈妈，心里别提有多开心了。

这两条小金鱼真可爱。一条是红色的，像一朵盛开的花朵，美艳动人；另一条是黑色的，泛着金属的颜色，楚楚可怜。我分别给它们取了个名字，红色的小金鱼叫红小胖，黑色的金鱼叫黑小怜。

一天中午，我准备给小金鱼喂食。小胖和小怜看到我的人影，马上浮出了水面，嘴巴在水面上一张一合，好像在说：“我饿了，我要吃！”

星期天，我学会了做蛋炒饭。

这天一大早我就起床了，见爸妈还在睡，我就告诉爸妈，我做蛋炒饭。

征得爸妈的同意，我便照猫画虎做了起来。我学着妈妈的样子，首先拿起一颗鸡蛋在碗边沿敲了一下，剥开蛋壳把蛋倒在了碗里，然后用筷子不停地搅拌。鸡蛋准备就绪，我把锅放在煤气灶上，然后点火，不一会儿锅热了。倒上油，等油热了，我就把搅拌好的鸡蛋倒

进锅里炒，鸡蛋发出“滋滋滋”的声音，很快就鼓起来了。我把米饭倒进锅里一起炒。

这时，妈妈在屋里喊，“别忘记放点盐。”还真是，多亏妈妈的提醒，不然还真手忙脚乱地忘记了。看着米饭炒得差不多了，放了一些妈妈切好的葱。一会儿，蛋炒饭的香味飘来了。妈

么多，小胖的肚子会不会被撑破啊，已经是小胖子了，还吃这么多，真为它担心。

美餐一顿后，小胖和小怜一起在水草中悠闲地游来游去，好像在散步，又好像在捉迷藏。到了晚上，它们在水里一动也不动，我猜它们都已进入了梦乡。

我喜欢这两条小金鱼，它们陪伴着我成长。

第一次做蛋炒饭

宁波市江东第二实验小学东校区 204 班 侯祎波 指导老师 张玉芳

妈在屋里喊，“可以出锅了，再炒就要焦了。”我赶紧盛到了碗里，香喷喷蛋炒饭终于出锅了。

我把饭端到爸爸妈妈面前，我自己也迫不及待地大口吃起来。啊！真香！爸爸妈妈也表扬我炒得饭好吃。

我学会了炒蛋炒饭，心里真开心。

我家的小客人

宁波市江东中心小学 604 班 唐雨童 指导老师 张琼

着翅膀飞到一个枯树叶堆上去了。它要干什么呢？我好奇地跟了过去。

“刷——”小母鸡用它锋利的爪子，狠狠地刨了几下。顿时，尘土飞扬，隐藏在树叶底下的西瓜虫和节节虫被暴露出来，它们不知所措地乱爬。小母鸡伸长着脖子，嘴巴在刹那间一张，西瓜虫和节节虫还没反应过来，就已经到上帝那里报到去了。“哆哆哆”，母鸡吃虫的声音就想一串音

乐，节奏很快。节节虫和西瓜虫的一家老小都被吃光了！更厉害的是，它连蜈蚣也啄！不过它吃进嘴里就吐了出来，估计是味道不好吧！它咂咂嘴，耸耸毛，肚子真饱啊！哈，我家的小客人还是个除虫高手。

它是我家的小客人，一只有灵气的小母鸡，它要在我家生活一个星期。

我非常喜欢它。

挑食的小花猫

宁波市翰香小学 301 班 梁诗涵 指导老师 李静燕



味。晚上回到家，小花猫让妈妈做了一盘青菜炒肉丝，自己盛了一大碗米饭，大口大口吃了起来。不过一会儿，就把饭吃得干干净净的了。

从这天开始，小花猫每顿都把饭吃个净光，再也不挑食。没过多久，就长得白白胖胖，高高大大的了。

小花猫挑食的毛病终于改正了。

今天我当家

宁波市鄞州塘溪镇中心小学 603 班 张琳 指导教师 周妙亚

了适量的水，经过几分钟的研磨，一杯热腾腾的豆浆就出炉了。煎鸡蛋是我最拿手的，不一会儿三个嫩嫩的、金黄的鸡蛋就煎完了。就剩下一盘炒年糕了。我先切完了肉丝，再倒上油。“丝丝”，油已经热了，我放入肉丝。不料，油溅到了我的手上，烫得我直叫！等肉丝快熟了，我手忙脚乱地往里面放青菜，然后再向里面加年糕。过了五六分钟，年糕终于可以出锅了。哎！做个早餐还真不容易。

吃完早饭，我开始干家务活了。我先拿着

扫把，把所有的房间扫了一遍。扫完屋子，我已经是气喘吁吁了。再看见爸妈两个“小孩”，坐在沙发上悠然自得地看电视。我扫把往地上一扔，坐在沙发上直喘气！妈妈见我累得这个样子，便开口说：“你不是觉得当家容易吗？累了吧，看起来简单，但做起来可不像你表面上看的那么轻松。”

当一次家长就这么累，而爸爸妈妈每天都在当家，真的辛苦了。我们应该多为他们着想，做些力所能及的家务活。

美丽的四明山

宁波市海曙区镇明中心小学

304 班 方哲炜 指导老师 乐蓓霞

四明山是我脑海中最美的一处风景。星期六，我和爸爸妈妈乘车到四明山游玩。

远望去，四明山就像一幅色彩纷呈的山水画。

到了四明山脚下，我兴奋得又蹦又跳。一棵棵参天大树高得看不到树梢。沿着小路，我们来到了一个小村庄，村庄中许多人家的门口晒着白果。白果在太阳的照射下象晶莹剔透的珍珠，美极了！不一会儿，我们爬到了山顶。向下看，山下的人变得象蚂蚁一样小，树象一把把小雨伞。山顶上有一片古树林，树下的草非常茂密而且很锋利。树林的树形态各异，有两棵树象一对夫妻，你抱我，我抱你，有趣极了！

山上的颜色很特别，红、绿、黄相互映衬。黄色地带是银杏树林，一棵棵银杏树象摇钱树，金色的叶子象金子一样闪闪发光。风一吹，发出叮叮当当的声音。红色的部分是枫树林，红的象火，火光把四明山照的通红。绿色的是樟树林，犹如一位位绿色的小精灵在山中舞动。

从四明山上下来，天色已晚，我渴望能再次来到这美丽的四明山。

难忘故乡情

宁波市鄞州区古林藕池小学

502 慕涵骁 指导老师 施郑红

童年是什么？是妈妈动听的摇篮曲？是外婆家香喷喷的糖炒栗子？还是聪明的喜羊羊、狡猾的灰太狼？美好的回忆犹如浪花，在我的脑海里翻腾。我愿采撷几朵小花，放在我最醒目的位置和大家一起分享。

记忆中，最难忘的是外婆家附近的天童寺。万物复苏，春暖花开的季节，天童寺便迎来了游人如织的旅游高峰。可爱的小蜜蜂在前面带路，慈祥的外公背着我沿着弯弯曲曲的石板路，穿过青青的竹林。我伏在外公宽宽的背上，听着他的微喘的呼气声，忍不住睁大了好奇的眼睛，打量着四周的一切。远远望去，“天童禅寺”四个大字在阳光下熠熠发光，雄伟的大殿掩映在苍松翠柏间时隐时现。

天童寺不愧有“东南佛国”之称。殿内佛香缭绕，四周共有九百零九间房子，一年四季香客络绎不绝。烧香的、还愿的、祈福的……

走进大殿，威武的四大金刚矗立两旁。弥勒佛挺着大肚子笑迎天下客。忙碌的导游不停地向游客介绍着这里的佛教文化。

走着走着，我们来到了殿前的万工池。听说万工池是因为当时修筑这个池用了一万个日夜夜而得名。小时候，每次外公背我到这里，我便会从外公的背上跳下来，央求他给我买一包饼干，给池中的鱼儿喂。鱼儿一块我一块，仿佛鱼儿正在和我比赛谁饼干吃得快。我最喜欢看鱼儿抢食了：几条鱼儿闻香赶来，头碰头，像打篮球似的争来抢去，又似群龙抢宝一般在水中跳来蹲去，真让人拍手叫好。

我爱我的外婆家，那是我魂牵梦绕的故乡。我在那里度过了无数个无忧无虑的幸福时光。自从开始了我的读书生涯，我便来到了喧闹的城市，外婆也搬了家，我再也不能和小蜜蜂作伴游天童寺，不能伏在外公的背上听他微喘的呼吸声，不能去喂小鱼吃饼干了……